

Виктор Викторович Нечаев

14 февраля 2023 г. на 91-м году ушёл из жизни замечательный человек, талантливый инженер, Заслуженный энергетик РСФСР, кандидат технических наук Виктор Викторович Нечаев.

По окончании Московского энергетического института Виктор Викторович в течение 6 лет принимал участие в строительстве и освоении оборудования одной из крупнейших гидроэлектростанций Волжского каскада – Куйбышевской ГЭС им. В. И. Ленина.

Полученный опыт, а также глубокие и разносторонние знания позволили ему продолжить трудовую деятельность на строительстве важнейшей тепловой электростанции Куйбышевэнерго – ТЭЦ ВАЗ, которая обеспечивала электроэнергией возведение автозавода и теплом – бытовые потребности строителей. Начав работать здесь в 1960 г. начальником цеха, с 1967 по 1979 г. Виктор Викторович уже будучи главным инженером ТЭЦ, обеспечивал завершение её строительства и становление коллектива эксплуатационников.

В 1979 – 1982 гг. Виктор Викторович работал главным инженером ТЭЦ-22 Мосэнерго.

За 22 года технического руководства сложными электростанциями, участия в их строительстве и расширении, В. В. Нечаевым был приобретён ценнейший опыт и авторитет среди работников электроэнергетической отрасли и руководства Минэнерго СССР.

В 1982 г. Виктор Викторович был назначен на должность первого заместителя – главного инженера Главного технического управления Минэнерго СССР.

Это управление руководило исследовательскими организациями прикладной науки, подчинёнными Минэнерго СССР, и координировало их работы с предприятиями смежных отраслей по созданию нового энергетического оборудования и его освоению в эксплуатации, а также участвовало в разработке нормативных документов и технических требований для энергетического оборудования.

Этот список, далеко не полный, подчёркивает какой важной для электроэнергетики страны работой руководил В. В. Нечаев.

После осуществления в стране реформ в 1991 г. при создании Минтопэнерго России Виктор Викторович был назначен членом Коллегии министерства, начальником Главного управления научно-технического прогресса. Он активно участвовал в разработке производственной структуры и организационных документов создания в 1993 г. РАО “ЕЭС России” и был назначен членом правления, начальником Департамента стратегии разви-



тия научно-технического прогресса, который возглавлял до 1997 г.

С 1998 г. Виктор Викторович – главный эксперт секретариата председателя правления РАО “ЕЭС России”, заместитель председателя бюро Научно-технического совета. В эти годы он работал в Российском национальном комитете Мирового энергетического конгресса, являлся членом редакционной коллегии журнала “Электрические станции”.

За 25 лет творческой деятельности в организациях, руководящих электроэнергетикой страны, Виктор Викторович вложил весь свой опыт, интуицию и без преувеличения самоотверженность в достижение успеха действующими предприятиями электроэнергетики, в совершенствование энергетических технологий и создание заделов в будущее.

С 2008 по 2012 г. В. В. Нечаев работал заместителем генерального директора по технической политике “Агентства по прогнозированию балансов в электроэнергетики (АПБЭ)”. В течение пяти лет принимал активное участие в разработке Схемы и программы совершенствования энергоснабжения г. Москва, Программы инновационного развития Интер РАО.

Деятельность Виктора Викторовича Нечаева была высоко оценена. Он награждён орденом Трудового Красного Знамени и медалями. Ему присвоено звание “Заслуженный энергетик РСФСР”, он имел все отраслевые награды, в том числе знак “За заслуги перед Российской электроэнергетикой”.

В. В. Нечаев – человек, бесконечно преданный развитию российской электроэнергетики. Он был одним из лучших её представителей. Его знания были востребованы и в новых рыночных условиях. Их уровень в сфере энергетических технологий и работы ЕЭС России, трендов мирового развития отрасли был чрезвычайно высок. К каждому вопросу он подходил тщательно и скрупулёзно.

Виктор Викторович был очень скромным, честным и принципиальным человеком. Он не любил нагружать коллег своими проблемами. Вместе с тем, его веское и принципиальное, всегда профессиональное и хорошо обоснованное слово звучало авторитетно с трибун любого уровня и к нему прислушивались.

Если говорить о человеческих качествах – это был человек, для которого понятия совесть, честь, человеческое достоинство – не красивые слова, а норма жизни.

Именно таким Виктора Викторовича Нечаева помнят все, кто его знал, с кем он общался, работал и творил.